

**Деятельность депутатской фракции Всероссийской политической
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного
округа-Югры в течение 2016 года**

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ФРАКЦИИ:

В течение 2016 года состоялось 12 заседаний депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых рассмотрено 56 вопросов, из которых 40 включены в основную повестку дня и 16 из раздела «Разное».

Единороссы работают во всех комитетах регионального парламента и в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера.

Из 25 членов депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 16 осуществляют свою деятельность в Думе автономного округа не на постоянной основе. Их основные места работы – предприятия и организации различного уровня: от топливно-энергетического комплекса до бюджетных учреждений. В своих коллективах они пользуются неизменным авторитетом и уважением как грамотные специалисты и управленцы, способные решить любые вопросы и принимать ответственные решения. Народные избранники живут и работают в различных городах и районах Югры, что обеспечивает непосредственное общение с населением и способствует решению проблем каждого муниципалитета изнутри.

2016 год стал богатым на внутрифракционные события. Так, например, в первой половине года на основании письменных заявлений о сложении своих полномочий досрочно прекратили свои полномочия два члена фракции – Дмитрий Мизгулин и Олег Нам, которые возглавляли в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Комитет по бюджету, финансам и налоговой политике и Комитет по экономической политике, региональному развитию и

природопользованию. С мая 2016 года указанные Комитеты возглавляют также члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Леонид Михалко и Сергей Великий соответственно.

Кроме того, в октябре 2016 года был образован новый состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва по итогам состоявшихся выборов в Единый день голосования 18 сентября.

Депутатская фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва начала работу в октябре 2016 года. На первом в VI созыве заседании Депутатской фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» руководителем депутатского объединения единогласно была избрана Наталья Западнова.

Изначально в состав фракции вошли 27 депутатов. Однако на втором заседании член фракции Юрий Важенин сложил полномочия в связи с избранием в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Также, в связи с избранием на пост главы города Нефтеюганска ряды депутатов Думы автономного округа, покинул Сергей Дегтярев. Кроме того, от депутатского мандата отказалась Елена Дубенчук. Вместо нее интересы югорчан в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры ~~стал~~ представляет Александр Новьюхов.

Таким образом, на конец отчетного периода из 36 членов регионального парламента в состав депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» входят 25 народных избранника, что составляет абсолютное большинство.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

По количеству законопроектов, инициированных и поддержанных депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» занимает лидирующее место, так в течении 2016 года депутатами Думы автономного округа было принято 3 проекта закона, внесенных депутатской фракцией «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Все законы, принятые в течение отчётного периода, направлены на улучшение качества жизни людей, проживающих в регионе.

1. Так, например, в ходе 53 заседания Думы автономного округа, которое состоялось в январе 2016 года принят Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре", внесенный в качестве законодательной инициативы депутатской фракцией Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Принятый закон направлен на установление мер социальной поддержки собственникам жилых помещений в многоквартирных домах, достигших 70-80-летнего возраста, проживающих одиноко или в составе семей, состоящих из неработающих граждан указанного возраста, в форме компенсации расходов по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Так, гражданам компенсация предоставляется с 1 января 2016 года. Её размер дифференцируется в зависимости от достигнутого возраста:

- гражданам в возрасте 70-ти лет и старше компенсируется 50% расходов;
- в возрасте 80-ти лет и старше компенсируется 100% расходов.

При этом гражданам, состоящим на учете в Центре социальных выплат в качестве получателей мер социальной поддержки компенсацию предлагается предоставлять в беззаявительном порядке.

Для граждан, не состоящих на учете в учреждении, компенсация будет предоставляться на основании заявления и документов, поданных в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг либо направленных почтовым отправлением в учреждение.

2. На 55 заседании Думы автономного округа, принят Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменения в статью 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О рассмотрении обращений граждан в органах государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры", внесенный в качестве законодательной инициативы депутатской фракцией Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Законом установлено, что информация о времени и месте проведения личного приема граждан, о должностных лицах, осуществляющих личный прием граждан, размещаются на официальном сайте определенного органа государственной власти в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для свободного доступа гражданам.

Также, указанная информация может быть размещены на едином официальном сайте государственных органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

3. На 57 заседании Думы автономного округа депутаты приняли Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в части осуществления депутатской деятельности", внесенный в качестве законодательной инициативы депутатской фракцией Всероссийской политической

партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Принятым законом автономного округа, установлена норма, в соответствии с которой в случае многократного (трех и более раз в течение двенадцати месяцев) отсутствия депутата на заседаниях Думы автономного округа без уважительной причины полномочия такого депутата могут быть прекращены досрочно решением Думы автономного округа по инициативе фракции, в которой он состоит, или по инициативе комитета, членом которого он является.

Под уважительными причинами понимаются в том числе предоставление депутату отпуска или направление его в командировку по основному месту работы, болезнь депутата Думы автономного округа, регистрация в день заседания Думы автономного округа брака депутата либо брака одного из его близких родственников, смерть близкого родственника депутата, участие в выполнении письменных поручений Председателя Думы автономного округа, первого заместителя Председателя Думы автономного округа, заместителя Председателя Думы автономного округа, отсутствие депутата Думы на заседании Думы вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельств.

Также, законом определено, что решение об установлении основания для досрочного прекращения полномочий депутата Думы автономного округа в связи с неисполнением им обязанностей, предусмотренных Законом автономного округа, принимается Постоянной комиссией Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике.

Кроме того, на 55 заседании Думы автономного округа, было принято постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации М.А. Меню по вопросу внесения изменений в Жилищный кодекс Российской

Федерации", внесенное в качестве правотворческой инициативы депутатской фракцией Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Согласно указанной правотворческой инициативе депутатской фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" предлагается:

- 1) рассмотреть возможность внесения изменений в статьи 174, 177, 182 и 186 Жилищного кодекса Российской Федерации, предусматривающих предоставление органам государственной власти субъектов Российской Федерации права законодательного утверждения дополнительных оснований и порядка возврата собственникам помещений в многоквартирных домах ранее уплаченных взносов на капитальный ремонт;
- 2) исключить из части 5.1 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации условие о том, что собственники помещений в многоквартирном доме освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт лишь в том случае, если такой многоквартирный дом введен в эксплуатацию после утверждения региональной программы капитального ремонта;
- 3) инициировать включение в Жилищный кодекс Российской Федерации дополнительных норм, регламентирующих вопросы проведения специализированной организацией обследований (включая инструментальное) технического состояния многоквартирного дома, в том числе отдельных конструктивных элементов, внутридомовых инженерных систем и оборудования, за год до начала проведения капитального ремонта, предусмотренного региональной программой капитального ремонта, а также определяющих субъект, ответственный за проведение таких обследований, – организацию, осуществляющую управление многоквартирным домом, либо организацию, оказывающую услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

4) установить обязанность предоставления собственниками помещений в многоквартирном доме допуска в принадлежащие им помещения для производства необходимых работ по капитальному ремонту, поскольку непредоставление такого допуска делает невозможным проведение данных работ, что приводит к срыву установленных региональной программой капитального ремонта сроков их проведения, а значит, и всей программы, а также рассмотреть возможность внесения в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона, предусматривающего внесение соответствующих изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации.

Согласно нормотворческой процедуре, установленной законодательством автономного округа, проекты нормативных правовых актов, вносимых депутатской фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», подлежат обязательной экспертизе.

Необходимо отметить, что депутатская фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры участвует во встречах с Губернатором автономного округа, представителями исполнительных органов государственной власти автономного округа, муниципальных образований, общественных организаций и избирателями.

Таким образом, законопроекты принимаются с учётом мнения общественности, органов государственной власти автономного округа и и органов местного самоуправления муниципальных образований.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТОВ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Проекты – важнейший элемент партийной работы. Они рождаются там, где ситуация требует конкретных действий, системного подхода, нацеленности на результат. В рамках разработки партийных проектов выявляются наиболее актуальные проблемы и запросы общества, разрабатываются эффективные технологии их решения.

В центре партийных проектов – человек с его интересами, проблемами, устремлениями и надеждами.

В первой половине 2016 года членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было принято решение о выделении денежных средств на общеокружные социально-значимые мероприятия в рамках реализации партпроектов.

Старт указанных мероприятий был дан в весенний период. Первая значимая акция, которая состоялась благодаря содействию членов фракции – это «Фронтовой привал».

В день празднования Великой Победы, 9 мая, во всех муниципальных образованиях округа были развёрнуты полевые кухни и импровизированные сцены, на которых выступали творческие коллективы, а также представители партактива. Жители городов, сёл и посёлков также могли угоститься блюдами, приготовленными на импровизированной полевой кухне.

Депутаты-единороссы отмечают, что патриотические праздники всегда являются главными для страны, поэтому они считают своим долгом принять в них участие.

На одном из заседаний фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» член депутатского объединения Сергей Великий рассказал однопартийцам о ходе реализации партийного проекта «IT-прорыв», куратором которого он является. Основная цель проекта - развивать инновационный тип мышления в среде активных интернет-

пользователей и популяризации Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в социальных сетях, постоянное наполнение информационного поля партийной тематикой.

Кроме того, в рамках партпроекта «IT-прорыв» большинство медицинских учреждений Югры оснащено бесплатным доступом к Интернету через систему Wi-Fi.

В рамках реализации партпроекта «Безопасные дороги» в 2016 году было приобретено более 24 тысяч светоотражающих элементов для учеников младших классов. Так называемые флиkerы были разданы первоклассникам на торжественных линейках, посвящённых Дню знаний. Как и прежде, члены фракции привлекли к участию в этом процессе представителей ГИБДД.

Кроме того, депутатская фракция стала инициатором и организатором проведения спортивного фестиваля «Я выбираю ГТО» на призы Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В 2016 году он состоялся второй раз. Оценить свой уровень физической подготовки смогли все желающие в любом из населенных пунктов округа.

Проведение данного фестиваля в 2015 году показало, что югорчане стремятся к активному занятию физической культурой и спортом, потому депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры решили проводить этот фестиваль ежегодно с целью наибольшей популяризации здорового образа жизни среди югорчан.

В период с 15 июля по 10 сентября 2016 года силами Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и членов фракции реализован проект «Культура и Время», в рамках которого жители даже самых отдаленных сёл Югры увидели театрализованные представления и концерты творческих коллективов региона. За 4 года существования данный партпроект стал своеобразным брендом Регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Стоит особо отметить, что в 2016 году партпроект «Культура и Время» был реализован совместно с другим проектом – «Народная киносеть». Это позволило

расширить круг зрителей и разнообразить досуговую программу для жителей югорских сёл, посёлков и городов, которые лишены возможности увидеть качественные современные фильмы на большом экране. «Народная киносеть» призвана ликвидировать этот культурный пробел.

Проведение всех вышеперечисленных акций и мероприятий стало возможным благодаря всесторонней поддержке и активному участию депутатов – членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В 2016 году контроль уровня цен на продукты питания в регионе стал одним из значимых аспектов деятельности единороссов Югры. В рамках социально значимого партийного проекта «Народный контроль», который стартовал по всей стране ещё летом 2010 года, проводится мониторинг цен на продовольственном рынке автономного округа в целях предотвращения их необоснованного завышения.

Благодаря постоянному контролю со стороны югорских единороссов, ситуация с уровнем цен на продукты питания в регионе стабильная и находится под постоянным контролем органов власти. Установлены предельные размеры торговых надбавок, осуществляется поддержка агропромышленного комплекса из бюджета Югры, активно работает антимонопольная служба, оказывается поддержка малому и среднему предпринимательству.

Большое значение для жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры является партийная программа «Новые дороги Югры» и «Асфальт в каждый двор». Они подразумевают строительство, реконструкцию и капитальный ремонт дорожных покрытий, внутридворовых территорий, подъездных участков к объектам социального значения в городах нашей страны.

Благодаря активной позиции членов депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2016 году

удалось добиться выделения денежных средств из регионального бюджета на асфальтирование межквартальных проездов.

Партийная программа «Асфальт в каждый двор» рассчитан на то, что в относительно короткие сроки (от года до трех лет) будет проведен ремонт внутриквартальных проездов в муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, состояние которых не соответствует установленным нормативам.

Актуальным для жителей региона является федеральный партийный проект, реализуемый по инициативе депутатов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», - «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов».

Основная цель проекта - не просто сделать массовый спорт популярным и модным, а обеспечить его доступность, сделать занятия физкультурой неотъемлемой частью досуга каждой югорской семьи.

В течение отчетного периода новые спортивные объекты появились во всех муниципальных районах. Благодаря активному содействию членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» современные бассейны, хоккейные корты, футбольные поля, уличные турники теперь есть даже в небольших сельских поселениях.

К примеру, в селе Селиярово появился целый комплекс уличных турников и тренажеров, которые также пользуются постоянным спросом у селян.

РАБОТА ЧЛЕНОВ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Депутаты-единороссы постоянно подчёркивают, что непосредственное общение с избирателями и поддержка жителей региона является для них одним из главных приоритетов в работе.

Члены фракции в 2016 году продолжили оказывать адресную помощь многодетным семьям, пенсионерам и ветеранам, представителям коренных малочисленных народов Севера, спортивным и образовательным учреждениям региона в рамках реализации окружного закона «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Эффективно и плодотворно в отчётный период шла работа депутатов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с жителями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во всех территориях региона. Единороссы постоянно выезжали в свои избирательные округа, посещали градообразующие предприятия, встречались с коллективами муниципальных учреждений и помогали в решении проблем жителей муниципалитетов, проводя приёмы граждан.

В Ханты-Мансийске в региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» члены фракции регулярно проводят личные приёмы граждан.

Так, в период в течение отчетного периода депутаты окружной Думы провели 287 приёмов, в ходе которых за помощью в разрешении проблем к ним обратились 1824 человека. Депутатам-единороссам удалось положительно решить 1257 вопросов. Остальные вопросы не требовали вмешательства депутатов, поэтому заявителям были даны консультации и разъяснения.

Кроме того, в период с 21 ноября по 01 декабря 2016 года все члены депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры приняли участие в проведении декады личного приема граждан в связи с пятнадцатилетием со дня создания Всероссийской

политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Региональной общественной приемной Председателя Партии Д.А. Медведева и Местных общественных приемных Партии.

Депутаты отмечают, что эта работа наряду с законотворчеством является приоритетной для членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Анализируя обращения граждан к депутатам-единороссам, можно сделать вывод, что наиболее актуальными для жителей Югры остаются жилищные вопросы. На втором месте – вопросы ЖКХ и качеством предоставляемых услуг. Также обратившиеся просили оказать содействие в трудоустройстве. Практически все вопросы, связанные с выделением материальной помощи заявителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, были решены положительно.

В целом, как отметили члены фракции во время личных приемов граждан, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра сегодня - является комфортный в социально-экономическом плане регион, благоприятный для проживания, о чём свидетельствует демографический рост на территории данного субъекта Российской Федерации и относительно небольшой – по сравнению с другими областями, республиками, краями и автономиями – отток населения за пределы округа.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ «ЕДИНОЙ РОССИИ» «ОСЕНЬ-2016»

В сентябре 2016 года «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в очередной раз получила убедительную поддержку избирателей. В Единый день голосования кроме депутатов Государственной Думы Российской Федерации, югорчане выбирали депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа шестого созыва, депутатов Думы Тюменской области, депутатов представительных органов местного самоуправления в 14 муниципальных образованиях и глав 5 поселений.

Выборы депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры шестого созыва принесли «ЕДИНОЙ РОССИИ» 28 мандатов из 38. По Единому избирательному округу Ханты – Мансийское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» получило в свою поддержку 46,87% голосов избирателей, принялших участие в голосовании.

В избирательной кампании «Осень-2016» шла борьба за 313 мандатов в городские и районные Думы, Советы депутатов поселений, 5 выборных должностей Глав поселений. В острой борьбе представители «ЕДИНОЙ РОССИИ» получили 255 мандатов из 313. Это 81,47% от общего количества проголосовавших.

Главами 4 поселений стали единороссы (80%), 1 глава – из числа самовыдвиженцев.

Стоит отметить, что в 2016 году югорчане выбирали депутатов в различные уровни власти исключительно из тех, кого хотели видеть в региональной или муниципальной Думе в качестве представителя своих интересов.

Впервые в истории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры состоялось предварительное внутрипартийное голосование, участие в котором мог принять абсолютно любой желающий вне зависимости от партийной принадлежности.

ПЛАНИРУЕМАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕПУТАТСКОЙ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В ДУМЕ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ в 2017 ГОДУ

Депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно участвуют в заседаниях комитетов и рабочих групп Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Среди членов фракции нет «молчунов»: парламентарии-единороссы имеют чёткую позицию по каждому вопросу. Из дискуссий и мнений складывается единое восприятие происходящих в регионе процессов, все предложения в обязательном порядке учитываются, и вырабатывается единое политическое решение, которое впоследствии реализуется. Подобная форма работы значительно помогает совершенствовать законодательство, действующее на территории региона и предлагать инициативы федерального уровня. Таким образом, растёт социально-экономическое благосостояние региона. Эта работа будет продолжена.

Кроме того, депутаты планируют продолжить активную реализацию партийных проектов, работать над новыми законопроектами и добиваться их принятия Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, встречаться с населением, исполнять наказы жителей региона.

Члены депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» также при принятии законов будут руководствоваться интересами своих избирателей в сохранении социальной ориентированности развития автономного округа, работать над дальнейшим совершенствованием и модернизацией всех сфер жизнедеятельности региона и оказание различного рода помощи жителям автономного округа в решении их проблем.

Депутатская фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в 2017 году намерена продолжить поддержку следующих направлений:

- воспитание у жителей Югры, особенно у молодежи, патриотизма;
- повышение инвестиционной, туристской и рекреационной привлекательности территории округа;
- опережающего решения проблем социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры;
- приоритетной концентрации «точек притяжения» - инновационных кластеров, индустриальных парков;
- развитие системы эффективной поддержки предпринимательства, социального предпринимательства, НКО;
- последовательное реформирование ЖКХ, здравоохранения, образования и других социальных отраслей;
- поиск новых лидеров общественного контроля проводимых преобразований, антикоррупционной деятельности.